## 机关党总支教务党支部 2019 年第 3 期 "主题党日活动"总结

根据中共湖北科技委员会湖科组通(2019)4号"关于做好2019年第3期支部主题党日活动有关工作的通知"的文件精神,教务处党支部制定和完成了本次活动相关内容,现活动总结如下:

一、3月21日上午9时,教务处党支部召开支部委员会议,讨 论和制定第三期支部"主题党日活动"方案,会议由钱爱林同志主持, 参会人员有侯建, 夏斌、张文、周春林、张翔、胡振武等同志, 会议 审议通过党日活动方案。活动时间定于2019年3月21日(星期四) 下午 16 时,活动地点为教务处党员活动中心,教务党支部全体党员 参加活动,活动由钱爱林同志主持.活动主要内容:1、深入学习习近 平新时代中国特色社会主义思想: 2、拟定本学期教务处党支部工作 计划: 3、广泛下载和用好"学习强国"平台: 4、研究发展党员相关 工作;活动流程为:1、检查党日活动党员手册、党章、党徽佩戴情 况并缴纳3月份党费; 2、学习《中国共产党章程》; 3、学习《习近 平谈治国理政》: 4、学习习总书记在全国两会讲话精神: 5、学习强 国APP全体党员学习情况检查通报; 6、讨论制定 2019 年度支部工作 计划及党员发展工作。 活动要求为: 1、学习活动党员不能迟到、 早退,不能参会需提前请假; 2. 主动缴纳党费, 佩戴党徽、党章、党 员工作手册、及学习笔记; 3. 会议过程由张文同志做好会议记录、 拍照,活动结束后做好活动后的总结工作。



- 二、3月21日下午16时,按照支部会议活动方案,在教务处党员活动中心召开了机关党总支教务党支部2019年第3期"主题党日活动"本次学习活动由钱爱林处长主持,全体教工党员参加,活动分为6个部分:
- 1、由侯建同志检查党员手册、记录本及党徽党章佩戴情况并收缴3月份党费情况较好:
  - 2、由钱爱林同志带领学习 2019 年 3 月 18 日习近平总书记主持召

开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话精神:习近平强调, 办好思想政治理论课,最根本的是要全面贯彻党的教育方针,解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。

强调,青少年是祖国的未来、民族的希望。我们党立志于中华民族千秋伟业,必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,厚植爱国主义情怀,把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。

指出,党中央对教育工作高度重视。我们对思想政治工作高度重视, 始终坚持马克思主义指导地位,大力推进中国特色社会主义学科体系 建设,为思政课建设提供了根本保证。

强调,办好思想政治理论课关键在教师,关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。思政课教师,要给学生心灵埋下真善美的种子,明善等学生扣好人生第一粒扣子。第一,政治要强,让有信仰的人讲信怀,善于从政治上看问题,在大是大非面前保持政治清醒。第二,作为实际,保持家国情怀,心里装着国家和民族,在党和人民的等二人民,是"大注社会,汲取养分、丰富思想。第三,思维要新的学生,并证唯物主义和历史唯物主义,创新课堂教学,的思维所,学生对证明与实验,明显,明明,是"大汉和历史唯物理想信念、学生方法。第一些证明,明明,是"大汉和历史唯物,是"大汉和历史,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明,是"大汉和历史,明明的人。"

强调,推动思想政治理论课改革创新,要不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。要坚持政治性和学理性相统一,要坚持价值性和知识性相统一,要坚持建设性和批判性相统一,要坚持理论性和实践性相统一,要坚持统一性和多样性相统一,要坚持主导性和主体性相统一,要坚持灌输性和启发性相统一,要坚持显性教育和隐性教育相统一,挖掘其他课程和教学方式中蕴含的思想政治教育资源,实现全员全程全方位育人。

强调,办好中国的事情,关键在党。要建立党委统一领导、党政齐抓共管、有关部门各负其责、全社会协同配合的工作格局,推动形成全党全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。学校党委要坚持把从严管理和科学治理结合起来。学校党委书记、校长要带头走进课堂,带头推动思政课建设,带头联系思政课教师。要配齐建强思政课专职教师队伍,建设专职为主、专兼结合、数量充足、素质优良的思政课教师队伍。要把统筹推进大中小学思政课一体化建设作为一项重要工程,推动思政课建设内涵式发

- 展。要完善课程体系,解决好各类课程和思政课相互配合的问题,鼓励教学名师到思政课堂上讲课。各地区各部门负责同志要积极到学校去讲思政课。
- 3、钱爱林同志强调,我们教务党支部全体党员要广泛学习和下载学习强国APP学习平台,加强政治理论学习,强化党员干部的思想政治教育,要学习新思想,新理论,不断武装和完善自己,提高主动学习能力,目前支部检查情况较好,学习热情很高,大家学习的态度都很好,要继续保持和坚持,要形成常态化的学习,制度化的学习,养成自觉学习,主动学习的好习惯。
- 4、活动第四项,由周春林同志领读学习《中国共产党章程》第二章"党的组织制度",并发言,通过这次重温党章,使我对党的组织制度和党的纪律有了更加深入的了解, 党的纪律包括政治纪律、组织人事纪律、宣传纪律、群众纪律、外事纪律等,党的纪律是自觉的纪律,是铁的纪律!每个党员都要毫无例外地无条件地接受,这是维护党的团结统一、完成党的任务的根本保证。要坚持党纪面前人人平等,不论职位高低,权力大小,资历长短,都要受党的纪律的约束;凡违反党纪的,都要受到应有的惩罚,我党有着清楚的组织原则和严明的纪律。通过这次学习,我的纪律意识加强了,纪律观念也更加明的纪律。通过这次学习,我的纪律意识加强了,纪律观念也更加严格。认真执行民主集中制原则,自觉遵守党的纪律,是维护党的团结统一,有效的贯彻执行党的路线、方针、政策,完成党的任务,实现党的奋斗目标的根本保证。
- 5、活动第五项,由夏斌同志带领学习《习近平谈治国理政》,提高 党的领导水平《依靠学习走向未来》,我们党历来重视抓全党特别是 领导干部的学习, 这是推动党和人民事业发展的一条成功经验。在每 一个重大转折时期,面对新形势新任务,我们党总是号召全党同志加 强学习;实现党的十八大提出的各项目标任务,应对复杂多变的国际 形势,把握改革发展稳定大局,做好方方面面的工作,对我们的本领 提出了新的要求。从总体上看,与今天我们党和国家事业发展的要求 相比,我们的本领有适应的一面,也有不适应的一面。党中央曾明确 指出,我们的队伍里有一种恐慌,不是经济恐慌,也不是政治恐慌, 而是本领恐慌。过去学的本领只有一点点,今天用一些,明天用一些, 渐渐告罄了。我们现在是不是也面临这样一种状态呢? 我看是的。很 多同志有做好工作的真诚愿望,也有干劲,但缺乏新形势下做好工作 的本领,面对新情况新问题,由于不懂规律、不懂门道、缺乏知识、 缺乏本领,还是习惯于用老思路老套路来应对,蛮干盲干,结果是虽 然做了工作,有时做得还很辛苦,但不是不对路子,就是事与愿违, 甚至搞出一些南辕北辙的事情来。这就叫新办法不会用, 老办法不管 用,硬办法不敢用,软办法不顶用。我看这种状态,在党内相当一个 范围、相当一个时期都是存在的。因此,全党同志特别是各级领导干 部,都要有本领不够的危机感,都要努力增强本领,都要一刻不停地 增强本领。只有全党本领不断增强了,"两个一百年"的奋斗目标才 能实现,中华民族伟大复兴的中国梦才能梦想成真。

本领不是天生的, 是要通过学习和实践来获得的。到了知识经济时

代,一个人必须学习一辈子,才能跟上时代前进的脚步。如果我们不 努力提高各方面的知识素养,不自觉学习各种科学文化知识,不主动 加快知识更新、优化知识结构、拓宽眼界和视野,那就难以增强本领, 党的十八大提出了建设学习型、服务型、创新型马克思主义执政党的 重大任务。把学习型放在第一位,这也就是古人所说的"学者非必为 仕,而仕者必为学"。只有加强学习,才能增强工作的科学性、预见 性、主动性,才能使领导和决策体现时代性、把握规律性、富于创造 性,避免陷入少知而迷、不知而盲、无知而乱的困境,才能克服本领 不足、本领恐慌、本领落后的问题。经济、政治、历史、文化、社会、 科技、军事、外交等方面的知识,领导干部要结合工作需要来学习, 不断提高自己的知识化、专业化水平。要坚持干什么学什么、缺什么 补什么,有针对性地学习掌握做好领导工作、履行岗位职责所必备的 各种知识,努力使自己真正成为行家里手、内行领导。总之,学史可 以看成败、鉴得失、知兴替;学诗可以情飞扬、志高昂、人灵秀;学 伦理可以知廉耻、懂荣辱、辨是非。领导干部学习,要正确把握学习 的方向,要发扬理论联系实际的马克思主义学风,带着问题学,拜人 民为师,做到干中学、学中干,学以致用、用以促学、学用相长,于 万不能夸夸其谈、陷于"客里空"。

兴趣是激励学习的最好老师。"知之者不如好之者,好之者不如乐之者。"讲的就是这个道理。不注意学习,忙于事务,思想就容易僵化、庸俗化。学习需要沉下心来,贵在持之以恒,重在学懂弄通,不能心浮气躁、浅尝辄止、不求甚解。总之,好学才能上进。中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。我们的干部要上进,我们的党要上进,我们的国家要上进,我们的民族要上进,就必须大兴学习之风,坚持学习、学习、再学习,坚持实践、实践、再实践。

- 6、钱爱林同志主持讨论制定 2019 年度支部工作计划及党员发展工作:
- 1)、要结合本支部工作实际情况,请侯建同志制定切实可行的工作计划和方案,理论和实践相结合的学习方法,春季和秋季学期争取各开展一次校外研学活动,加强革命教育和思想引领;
- 2)加强支部建设的工作中,党员发展工作是重点,老党员要起模范带头作用,要多找思想要求进步,表现优秀的同志谈心谈话,积极主动的帮助上进同志,成熟一个发展一个,为教务支部增加新的血液。



机关党总支教务党支部 2019年3月22日